

新东方拟退租1500个教学点

俞敏洪要带老师直播带货农产品

“双减”之下，新东方仍在寻找出路。

继本月初，俞敏洪在社交媒体上表示因业务调整，为农村孩子捐献近8万套课桌椅后，11月7日晚间，俞敏洪在直播时宣布，新东方将成立一个大型农业平台，通过直播带货帮助农产品销售。

打算直播带货农产品

11月7日晚，俞敏洪在个人的抖音直播间表示，新东方未来计划成立一个大型的农业平台，自己将会和几百位老师通过直播带货，帮助农产品销售，支持乡村振兴事业。

俞敏洪表示，此举并非是为了简单地卖货，而是为了帮助农业的产业升级以及乡村振兴，也是为了帮助农民提升职业水平。

此外俞敏洪透露，新东方要退租1500个教学点。此前这些教学点仅装修就花了六七十亿，还有违约金、押金、学生学费退款以及离职老师工资等，这些开销十分巨大。下一步新东方会将业务中心放在大学生、成人教育和家长培训上。

俞敏洪表示新东方没有出现资金链问题，他透露，自己有一个规定，如果新东方不做了，新东方账面上的资金必须足够退还学生学费和支付所有老师工资，这条规矩是救了新东方。

捐献近8万套课桌椅

11月4日，新东方董事长俞敏

洪在社交平台发布动态称：“新东方业务调整，为农村孩子捐献近8万套课桌椅。”

因为业务调整，新东方各地学校退租了部分校区，校区是退租了，但是遗留下来了一堆崭新的课桌椅。他们整理出了闲置课桌椅，捐赠给有需要的乡村学校。

截至目前，郑州、西安、合肥、成都、宜昌、佛山、兰州、连云港、武汉、乌鲁木齐、太原、海口等新东方分校，共计捐出了73366套新桌椅。

将升级大学生业务

在“双减”政策下，教培机构如何“转身”是外界关注的焦点。

9月25日，新东方在北京举办大学生业务品牌升级发布会上表示，新东方将升级大学生业务。包括四六级项目、考研项目、出国考试项目、教资项目、财会项目进行全面升级，未来也将拓展计算机等级考试、司法考试等教育培训项目。

这也是“双减”落地后，新东方创始人俞敏洪首次公开露面。

官宣升级大学生业务之前，新东方已经计划关停最赚钱的中小学业务。

早在9月17日举行的新东方高

管会议上，俞敏洪宣布，秋季课程结束后将停止小学和初中学科业务的线下招生，各个城市接下来也将逐步关闭教学点。

同时，会议也披露了最新的裁员计划，俞敏洪称，原本的计划是在8月底裁员4万人，但截至9月中旬裁员还不到1万人。一名参与会议的高管表示，到年底裁员人数将超过4万人。

10月27日，胡润研究院发布《2021胡润百富榜》显示，从财富下降的比例来看，今年降幅最大的行业是校外培训机构。好未来40岁的张邦鑫，下降94%(近900亿)至57亿元。新东方俞敏洪财富从去年260亿缩水至75亿，高途教育陈向东从去年800亿到今年落榜。

10月25日晚，新东方旗下在线教育网站——新东方在线公告称，称公司将停止经营中国内地义务教育阶段学科类校外培训服务，该项服务提供给中国内地幼儿园至九年级(K9或义务教育)的学生。终止预计于2021年11月末之前生效。2021财年，K9业务营收约占新东方在线总营收的32%~41%。

据《每日经济新闻》



俞敏洪

你的“借呗”变成“信用贷”了吗？

支付宝回应：在逐步推进品牌隔离工作

11月7日，有部分网友发现支付宝的“借呗”名称变为“信用贷”，这则信息受到了大家的关注。11月8日，现代快报记者从蚂蚁集团相关负责人处获悉，借呗正在逐步推进品牌隔离工作，在这个过程中，用户的服务体验不会受到影响，开通、查账、计息、借还款等核心流程不会发生变化。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云 于露

发现：支付宝“借呗”变为“信用贷”

市民张先生之前使用过支付宝的“借呗”，11月8日，他打开“借呗”发现，进入后变成了“信用贷(原借呗)”的页面，这行字下面写着，“由×××提供金融服务。”该页面出现了提醒，“你的借呗已更新为信用贷，更新后借款、查账、还款均保持不变。”张先生偶尔使用“借呗”，在他看来，从“借呗”到“信用贷”的改变并不会影响他的使用。

有网友晒出的截图显示，“信用贷”页面会在显著位置展示“由×××提供金融服务”的信息。进入借款页面后，在“借款详情及协议”中，还可看到日利率、初始年利率、总利息金额等信息。

不少网友纷纷表达了自己的想法，有网友表示，“变成信用贷后就不想用了，还了借呗后直接关闭了”；还有网友呼吁大家，“理性消费”。

记者发现，支付宝“借呗”的页

面并非统一改为“信用贷”，查看了多人的账号，发现一部分人仍然是“借呗”。

回应：借呗正在逐步推进品牌隔离工作

8日下午，现代快报记者咨询了支付宝线上客服：“借呗”更新为“信用贷”有什么区别呢？客服表示：与蚂蚁集团合作的金融机构，独立为用户提供的消费信贷服务更新为“信用贷”，并在服务页面展示金融机构名称。更新后，用户可以更清晰地了解提供信贷服务的金融机构，原有的借款、查账、还款等服务体验不会受到影响。

“借呗”变成“信用贷”后额度和利率会有变化吗？客服介绍，额度、利率不会因为此次更新而有所调整，但服务机构会根据用户的行

为信息等不定期进行额度、利率评估。

现代快报记者从蚂蚁集团相关

负责人处获悉，借呗正在逐步推进品牌隔离工作，包括蚂蚁消费金融

公司在内的多家持牌金融机构将共同为用户提供更便捷、优质的小额消费信贷服务。未来，借呗将由蚂蚁消费金融公司提供，并成为蚂蚁消费金融公司的专属品牌。由银行等金融机构独立提供的信贷服务则会在“信用贷”页面展示。在品牌隔离过程中，用户的服务体验不会受到影响，开通、查账、计息、借还款等核心流程不会发生变化。

借呗方面表示，“信用贷”页面展示的信贷服务全部由其他金融机构独立经营，其授信额度、利率由服务提供方根据用户信息动态审批决策，不受此次品牌隔离工作影响。后续如用户信用记录、资质信息发生变化，则可能导致评估结果的变化。

为什么部分用户页面显示为“借呗”，部分为“信用贷”？现代快报记者了解到，由于借呗品牌隔离正逐步推进，考虑到用户习惯，展示体验将逐步优化。后续，所有由其他金融机构提供服务的用户，其服务都将逐步更新为在“信用贷”页面显示。



页面截图

转型之变



名称之变